

இயேசுவே மேசியா என்பதை உறுதிபடுத்திடும் 16

தீர்க்கதரிசனங்கள் - பாகம் 1 - நிகழ்ச்சி 1

அறிவிப்பாளர்: இன்றைக்கு ஜான் அன்கர்பர்க் நிகழ்ச்சியில், இந்த பூமிக்கு விசேஷித்த நபரான மேசியாவை அனுப்ப போவதாக தேவன் ஏற்கனவே தமது தீர்க்கதரிசிகள் மூலம் பல வருடங்களுக்கு முன்பாகவே சொல்லியிருக்கிறாரா? குறிப்பாக என்ன தீர்க்கதரிசனங்களை கொடுத்திருக்கிறார், எபிரெய வேதத்தில் எந்த பகுதிகளில் அந்த வார்த்தைகள் இருக்கிறது, அந்த தீர்க்கதரிசனங்கள் உரைக்கப்பட்ட யூத ஜனங்கள் வரப்போகிற மேசியாவைக் குறித்து சொல்லப்பட்ட குறிப்பான வார்த்தைகளை புரிந்துகொண்டார்களா? இந்த செய்திதொடரில் நாம் சுமார் 16 தீர்க்கதரிசன வார்த்தைகளை பார்த்திடலாம் ஆதாம் முதல் ஆபிரகாம் வரை, மோசே முதல் தாவீது வரை, ஏசாயா முதல் தானியேல் சகரியா வரை. நாம் கேட்கலாம், இந்த மறுக்க முடியாத தீர்க்கதரிசனங்கள் இயேசு தான் மேசியா என்பதை நிரூபித்துள்ளதா,

எனது முதல் விருந்தினர் டாக்டர். வால்டர் கெய்சர். அவர் இப்போதுள்ள இறையியல் மேதைகளில் ஒருவர் மற்றும் இன்றைக்கு அமெரிக்காவில் எபிரெய பத வசனங்களின் வேத வல்லுநர். டாக்டர் கெய்சர் முதன்மை தலைவரும் பிரசித்தபெற்ற

பழைய ஏற்பாட்டு விரிவுரையாளராகவும் கார்டன் - கான்வெல் இறையியல் செமினரி ஹாமில்டனில் இருக்கிறார், மாஸ்காவ்டிசட்ஸ். இரண்டாவதாக, டாக்டர் டேரல் பாக். அவரும் நிகழ்கால இறையியல் வல்லுநர்களில் ஒருவர் புதிய ஏற்பாட்டு வல்லுநராக இருக்கிறார். அவர் புதிய ஏற்பாட்டு ஆராய்ச்சியில் முதன்மை ஆராய்ச்சி விரிவுரையாளராக இருக்கிறார் பாரம்பரிய கலாச்சார அமைப்பின் ஒருங்கிணைப்பாளராக டாலாஸ் இறையியல் செமினரியில் இருக்கிறார் டாலாஸ், டெக்சாஸ். இந்த விசேஷித்த நிகழ்ச்சியில் இணைந்திருங்கள் ஜான் அன்கர்பர்க் நிகழ்ச்சி.

டாக்டர். ஜான் அன்கர்பர்க்: எங்கள் நிகழ்ச்சிக்கு வரவேற்கிறோம், இன்று ஒரு முக்கியமான தலைப்பைப்பற்றி பேசப் போகிறோம். சில நூற்றாண்டுகளுக்கு முன்பாகவோ, பல ஆயிரம் வருடங்களுக்கு முன்பாகவோ, உலக வரலாற்றில் தேவன் தீர்க்கதரிசனங்களை வழங்கினார். அதாவது அவர் மேசியா என ஒருவரை பூமிக்கு அனுப்பப்போவதாக கூறினார், அது உண்மையா? ஆவர் குறிப்பிட்டுச் சொன்னவை என்ன, அவற்றை எங்கே கண்டுபிடிக்கலாம், யூதமக்களுக்கு அந்த விசேஷித்த தகவல் வழங்கப்பட்டது, அவர்கள் தங்களுக்கு வழங்கப்பட்ட அந்த விசேஷித்த தகவலை அறிவார்களா, வருங்காலத்தில் அந்த மனிதர் வரப்போவதற்கான விசேஷித்த சத்தியத்தை அறிவார்களா?

இன்று மகத்தான விருந்தினர்கள் எங்களோடு உள்ளனர். டாக்டர் வால்டெர் கெய்சர், ஏற்கனவே சொன்னேன் எம்ரிடஸ்சின் தலைவர் மற்றும் மேசாசூசெட்ஸ் மாகாணத்தில் உள்ள ஹேமில்டன் நகரில் கார்டன் கான்வெல் இறையியல் செமினரியில் பழைய ஏற்பாட்டிற்கான மூத்த பேராசிரியராக உள்ளார். அவர் 40 பெரிய புத்தகங்களை எழுதியுள்ளார். டாக்டர் டேரல் பாக், புதிய ஏற்பாட்டிற்கான கல்வியில் மூத்த ஆய்வாளராகவும், பேராசிரியராகவும் உள்ளார், டாலாசில் உள்ள டாலாஸ் இறையியல் செமினரியில் கலாச்சார துறையின் நிர்வாக இயக்குனராகவும் உள்ளார். 30 புத்தகங்களுக்கு மேல் எழுதியுள்ளார். உலக அறிஞர்கள் மத்தியில் இவர்கள் பிரபலமானவர்கள். அவர்கள் உங்களோடு பல விஷயங்களை பகிர்ந்துகொள்வது எனக்கு மகிழ்ச்சி, கடினமானவற்றை அவர்கள் கையாள்வார்கள், அதுவே நமக்கு தேவை. மேசியா என்ற வார்த்தை பொருள்பற்றி இன்று நாங்கள் பேசுகிறோம், அதன் அர்த்தம் என்ன டாக்டர் கெய்சர்?

டாக்டர். வால்டர் கெய்சர்: ஜான் உங்களோடு இருப்பதில் எனக்கு மகிழ்ச்சி. மேசியா என்பது அபிஷேகிக்கப்பட்ட ஒருவரைப்பற்றிய மகத்தான வார்த்தை. அபிஷேகிக்கப்பட்ட மதகுரு என்பதாகும். அபிஷேகிக்கப்பட்ட தீர்க்கதரிசிகள் உள்ளனர். அபிஷேகிக்கப்பட்ட ராஜாக்கள் உள்ளனர். ஆனால் தேவனாகிய இயேசு ஒருவர் மட்டும் தான் அபிஷேகிக்கப்பட்ட அனைவரிலும் மேசியாவாக வந்தவர். யூத மொழியில் அது தானக் என்றும் பழைய ஏற்பாடு என்றும் எழுதப்பட்டுள்ளது, அதில் 500 பக்கங்களுக்கு மேல் மேசியாவைப்

பற்றி குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. ஃப்ரோடஸ்டான்ட் சமுதாய ரீதியாக அபிஷேகிக்கப்பட்ட மேசியாவைப் பற்றி 125க்கும் மேற்பட்ட தீர்க்கதரிசனங்கள் சொல்லப்பட்டுள்ளன.

ஆன்கர்பெர்க்: புழைய ஏற்பாட்டை நாம் ஆராய்ந்து பார்த்தால், அதுபற்றிய புள்ளி விபரங்களை அறிந்து கொள்ள இநேக விதிமுறைகள் வகுக்கப்பட்டு உள்ளன. அதன் ஒரு பகுதியில் இயேசுவின் வருகை பற்றியும், அது எப்போதும் நிகழும் என்பது பற்றியும் மிகவும் தெளிவாக சொல்லப்பட்டு உள்ளன. என்னென்ன வாக்குத்தத்தங்கள் அதில் அடங்கியுள்ளன என்றும் தெளிவாக கூறப்பட்டுள்ளது. வரலாற்றும் பூர்வமாகவும் இதைப்பற்றிய தகவலை மக்கள் அறிந்துள்ளார்கள். அதைக் கேள்விப்பட்டவுடன் அந்த மக்கள் என்ன நினைத்திருப்பார்கள், அதை வைத்து உண்மையான வரலாற்றை நாம் எழுதிடலாம். அந்த விதிகளைப் பற்றி என்னிடம் சொல்லுங்கள், பிறகு டேரலை அது பற்றி நான் கேட்பேன்.

கெய்சர்: மேசியாவைப் பற்றிய தீர்க்கதரிசனத்தில் மூன்று முக்கியமான விஷயங்கள் உள்ளன. முதலாவதாக, அவரைப்பற்றி பேசப்பட்ட வாக்குத்தத்தங்கள் உள்ளன. அதற்கு ஓர் அர்த்தமும் உள்ளது, வரலாற்றுப் பூர்வமாக, ஆண்டாண்டு காலமாக அந்த உண்மை பேசப்பட்டு வந்தது. பிறகு அது நிறைவு இருந்தது. எனவே மூன்று முக்கியமான விஷயங்கள் நம் கண்முன்னே உள்ளன,

அதைப்பற்றிதான் தனக் என்ற புத்தகத்திலும் அல்லது பழைய ஏற்பாட்டிலும் சொல்லப்பட்டு உள்ளன.

ஆன்கர்பெர்க்: அதைப் பற்றி என்ன சொல்லுகிறீர்கள், டேரல்?

டாக்டர். டேரல் பாக: முக்கியமான விஷயம் என்னடிவன்றால், இந்த தீர்க்கதரிசனங்களை நாம் இரண்டு விதமாக நினைக்கவேண்டும். அதில் சில தீர்க்கதரிசனங்கள் நேரடியானவை, பேசுபவர் அதைப்பற்றி நேரடியாக பேசி உள்ளார், அதற்கென்று நிதிர்காலமும் குறிக்கோலும் உள்ளது என்றார். மற்ற தீர்க்கதரிசனங்கள் எல்லாம் மறைமுகமாக வழங்கப்பட்டவை ஆகும். ஆவை எழுத்துப்பூர்வமாக சொல்லப்பட்டவை, அதைப் பற்றி சுருக்கமாக சொல்ல வேண்டும் என்றால், அதன் முடிவு எப்படி இருக்குமு; என்பதை அது சொல்கிறது. மறைந்து போகக்கூடிய சில விஷயங்களை அது சொல்லவில்லை. அதை மெல்லிய விதத்தில் கூறுகிறது. அது எப்படி நிறைவு பெறும் என்பதை நமக்கு வெட்டவெளிச்சமாக எடுத்துக் கூறுகிறது. ஊங்களிடம் ஒரு வெளிச்சம் உள்ளது. அதுதான் அதைப்பற்றி சொல்லப்பட்ட விதம், அதன் முடிவில் என்ன நடக்கும் என்பதை நீங்கள் நன்றாக அறிந்துகொள்வீர்கள்.

ஆன்கர்பெர்க்: ஒவ்வொன்றுக்கும் இரண்டு உதாரணங்கள் சொல்லுங்கள்.

பாக: அதில் உள்ள நேரடியான தீர்க்கதரிசனம், மிகவும் தெளிவாகக் கூறப்பட்டு உள்ளது, அதாவது தேவனின் குமாரன், பரலோகத்தில்

இருந்து மேக வீதியில் வலம் வருவார் என்று எழுதப்பட்டுள்ளது. தேவனுக்கு அதில் வம்பந்தம் உண்டு என்பதையே அந்த தீர்க்கதரிசனம் நமக்கு தெளிவாக கூறுகிறது.

ஆன்கர்பெர்க்: தானியேலில் அதை தெளிவாக பார்க்க முடியும்.

பாக: அதுதான் சரி, தானியேல் 7ல் உள்ளது. அதை அடுத்து அநேக பகுதிகள் உள்ளன. குறிப்பாக சொல்லவேண்டும் என்றால் யாத்திராகமத்தை குறிப்பிடலாம், அது எல்லோரும் அறிந்த ஒரு விஷயமாகும். மேசியா எப்போது வருவார் என்று அதிலே சூறப்பட்டுள்ளது. அதுதான் உண்மை. ஏசாயா புத்தகமும் அதைப்பற்றி தெளிவாக குறிப்பிட்டு உள்ளது. யோவான், இயேசுவின் வருகையை பற்றி அந்த காலத்தில் மிகவும் தெளிவாக கூறியுள்ளார் யாத்திராகமத்தில் உள்ள வேத வசனங்கள் அதை நமக்கு கூறுகின்றன.

ஆன்கர்பெர்க்: அதுதான் சரி, இந்த ஒரு நிகழ்ச்சியை வீட்டில் இருந்தபடி பார்ப்பவர்கள், அந்த ஒரு விஷயத்தை எளிமையாக புரிந்துகொள்ள Nவுண்டும். இந்த நிகழ்ச்சியின் போது, 16 முதல் 17 வரையிலான தீர்க்கதரிசனங்களை உங்களுக்கு நாங்கள் திரையிலே காட்டுவோம். அதை இன்று மட்டுமே காட்டப்போவதில்லை. அதை 1,2,3 என்று படிப்படியாகக் காட்டப்போகிறோம், பழைய ஏற்பாட்டில் வரும் பகுதிகள் அவை, அதிலிருந்து மேசியாவின் வருகையை அறிய முடியும். ஒரு உன்னதமான மனிதன் பற்றிய செய்தி அது. எதிர்காலத்தில் வரப்புகும் தேவன் குறிப்பிட்ட அந்த உன்னதமான

மனிதன் யார்? அதற்கான செய்திகள் இரண்டு உள்ளன, இரண்டு செய்திகள் மட்டுமே போதாது என்பதால், மேலும் பல செய்திகள் அதில் உள்ளன, அதை நீங்கள் தவறாமல் பார்க்கவேண்டும் டாக்டர் கெய்சர் முதலாவது விஷயத்தை பார்ப்போம் - முதலாவது வாக்குத்தத்தம் ஆதியாகமம் 3 15ல் உள்ளது. அது இப்படி சொல்கிறது, “உனக்கும் ஸ்திரீக்குமு; உன் வித்துக்குமு; அவள் வித்துக்குமு; பகை உண்டாக்குவேன்.” தேவன் அப்படி சொன்னார். ஊங்கள் வாரிசுகளுக்குள் பகை உண்டாகும் என்றார். பிறகு அவர் சொன்னார், “அவர் உன் தலையை நசுக்குவார், நீ அவர் குதிங்காலை நசுக்குவாய் என்றார்.”

கெய்சர்: சரி, ஜான், இது ஒரு மகத்தான வாக்குத்தத்தம், ஆதாம், ஏவாள் தோட்டத்தில் பாவம் இழைத்ததில் இருந்தே அது தெரியும், தேவன் அதற்கான மீட்பை வழங்கும் ஒரு திட்டத்தையும் தம்மோடு வைத்திருந்தார். அவர் சொன்னார், “உங்களுக்குள் பகை உண்டாகும்.” என்று, அது இருவருக்கும் ஏற்பட்ட பகை, சர்ப்பத்திற்கு அதில் முக்கிய பங்கு உண்டு என்பதே உண்மை. முதலாவதாக சர்ப்பத்திக்குமு;, ஸ்திரீக்கும் இடையில், இரண்டாவது, அது வியப்புக்குரியது, அவர் சொன்னார், “அது சர்ப்பத்தின் சந்ததிக்கும், ஸ்திரீயின் சந்ததிக்கும் நிகழும் என்றார்.” பிறகு அந்த சந்ததிகள் பாதிக்கப்பட்டன, அதோடு மட்டும் அல்ல, புருஷனின் சந்ததியையும் அது பாதித்தது. எபிரேயரில் அது தெளிவாக கூறப்பட்டுள்ளது. அதாவது “நீ அவர் குதிங்காலை நசுக்குவாய்” என்று அதில் உள்ளது. ஆனால் புருஸனின் சந்ததிகள் அந்த சர்ப்பத்தின் தலையை

நசுக்குவார்கள் என்றும் கூறப்பட்டு உள்ளது. அது தொடக்கத்திலிருந்து நமக்கு தெரிவிக்கப்பட்டு உள்ளது. அது சுவிசேஷத்தின் தொடக்கம், சுவிசேஷத்தில் கூறப்பட்டுள்ள நற்செய்திகள் முதல் அறிவிப்பு, மேசியா அதை வெற்றி கொள்வார் என்பது தான் விலாறாகும்.

ஆன்கர்பெர்க்: நீங்கள் மேலும் சொல்வது?

பாக: அது முக்கியமாக பகுதி, அந்த பகுதிகள் சொல்லப்பட்ட விதமும் மிகவும் முகுக்கியமானது என்று சொல்வேன். ஏனென்றால் வாக்கு தவறியதால் ஏற்பட்ட பாவத்தின் தொடக்கம் அதுவாகும், தேவனின் வார்த்தைக்கு கீழ்ப்படியாததால் அது நடந்தது. ஒரு அழகான தோட்டத்தில், தேவனுடைய வார்த்தைக்கு கீழ்ப்படியாததால் அது நிகழ்ந்தது, பிறகு அது கருத்து வேற்றுமையை உண்டாக்கியது. அந்த சர்ப்பம் முதலில் தரையில் ஊர்ந்து செல்ல வில்லை, நிமிர்ந்து நின்றது. பிறகு அது கீழே வந்து தரையை தொட்டது, அதுதாக்க பாவத்தின் முதல் பகுதி, அதுதான் அங்கு நிகழ்ந்த சண்டை, சச்சரவு, அதனால் ஏற்பட்ட மன அழுத்தம், அதுதான் மனிதநேயத்துக்கு சர்ப்பம் விடுவத்த சவால், அங்கு ஒருவருக்கு ஒருவர் ஒரு போரே நிகழ்ந்தது. தரையில் நாம் சர்ப்பத்தோடு போரிடாமல், அதன் தலையை நசுக்க முற்படுவதும், அந்த சர்ப்பம் நமது காலை கடிப்பதற்கு தயாராக இருக்கும். அந்த தோட்டத்தில் நடந்த போராட்டமும் அப்படிப்பட்டதுதான், பாவத்தின்

தொடக்கம். மற்றும் அதன் மீட்பும் அதுதான். ஆந்த
வெற்றியைத்தான் வால்ம் அவர்கள் குறிப்பிட்டார்.

ஆன்கர்பெர்க்: ஏவாள், முதல் குழந்தையை பெற்றாள், அப்போது
அவனுக்கு தெளிவில்லாமல் இருந்தது, அப்படித்தானே?

கெய்சர்: ஆதியாகமம் அதிகாரம் 4ல் அது கூறப்பட்டுள்ளது, ஆதாம்,
ஏவாளின் குறுகிற எண்ணத்தை அறிந்தான், பிறகு அவளுக்கு ஒரு
குழந்தை பிறந்தது. அதற்கு காயீன் என்று பேரிட்டான், அதன் பிறகு
அவள் சொன்னது இதுதான், “ஒரு மனுஷனைப் பெற்றேன்.”
என்றாள், எபிரேயரிலும் அதைப் பற்றி மிகவும் தெளிவாகக்
கூறப்பட்டுள்ளது. எனவே அவளது எண்ணம் சரியாக இருந்தது,
அவள் மேசியாவை எதிர்பார்த்து இருந்தாள், அதாவது ஆண் வாரிசை
எதிர்பார்த்தாள். ஆனால் அவளது நேரம் சரியில்லை, அது தவறாக
முடிந்துவிட்டது.

ஆன்கர்பெர்க்: இப்போது ஒரு சிறிய இடைவேளை
எடுத்துக்கொள்வோம் நாங்கள் மீண்டும் வரும்போது இரண்டாவது
விஷயத்தை பார்ப்போம். நோவா சேம் என்ற மகனைப் பெறுவான்
என்ற தீர்க்கதரிசனத்தை யார் கூறியது என்று சொல்ல முடியுமா,
அது மிகவும் ஆச்சரியமானது, நாம் ஒரு விஷயத்தை ஆராய்வோம்,
அதைப் பற்றி விளக்குகிறோம். அந்த ஸ்திரீயின் ஆண் வாரிசை
பற்றி பேசினோம், அவன்தான் ஒரு நாள் சர்ப்பத்தை
நசுக்கப்போகிறான் என்பதை அறிந்தோம், அதைப்பற்றி மேலே என்ன
சொல்லப் போகிறோம்? மீண்டும் வருகிறோம், எங்களுக்கு இருங்கள்.

ஆன்கர்பெர்க்: நாங்கள் வந்துள்ளோம். புழைய ஏற்பாட்டில் உள்ள மேசியாவை பற்றிய தீர்க்கதரிசனங்களைக் குறித்து பேசினோம், இயேசு எனப்வர் மேசியாவாக வரப்போகிறார் என்பதற்கு அவை ஆதாரமாக இருந்தது என்று சொல்லலாமா? நாம் ஒரு விஷயத்தை பேசுகிறோம். ஆதற்காக ஒரு ஆதாரத்தை எடுத்துள்ளோம், அந்த தீர்க்கதரிசனம் தான் ஆதியாககம் 3 15, அதைப் பற்றி மேலும் நாம் பார்ப்போம். தேவன் வரலாற்றில் மகத்தானவர், நோவா தன் பிள்ளைகளைப் பற்றி சில செய்தினை சொன்னான். நோவா அப்போது சேம் காம் யாப்பேத் என்னும் மூன்று குமாரர்களைப் பெற்றான், தனது மூன்று குமாரர்களை அழைத்தான், பிறகு சேமிடம் இப்படி சொன்னான், “யாப்பேத்துக்கு தேவன் போதுமான இடத்தை கொடுப்பாரா? என்றான்? அவனுக்கு அது வாய்க்குமா? என்றான், யார் அந்த அவன்? சேம் கூடாரத்தில் வசித்தான், கானான் அவனுக்கு ஊழியன் ஆனான்.” அதைப் பற்றி விளக்கமாக கூறுங்கள், டாக்டர் கெய்சர்.

கெய்சர்: வேதாகமத்தின் தொடக்கத்திலேயே தேவன் அளித்த மகத்தான இரண்டாவது வாக்குத்தத்தம் அது. அவர் குறிப்பிட்டிருக்கும் அந்த வார்த்தை தன்னைப்பற்றியதாகும், ஏலோகீம் என்பவன் யாப்பேத்தின் வம்சத்தை வளர்த்தான். இயேசுவின் வருகையைப் பற்றிய பரிசுத்த வாக்குத்தத்தத்தை அவன் கூறினான், அவனது வாக்குத்தத்தத்தின்படியே அதுவும் நிகழ்ந்தது

என்று வேதாகமத்தில் பழைய ஏற்பாட்டில் கூறப்பட்டுள்ளது. ஆந்த காலத்தில் பழமையில் ஊறியிருந்த மக்களுக்காக அப்படி கூறப்பட்டதாக வேதவசம் கூறகிறது. ஆந்த பழமைவாதிகள் யாரென்பது நமக்கு தெரியாது. ஆனால் தேவனின் வாக்குத்தத்தத்தை நாம் அறிவோம், இயேசு வரப்போகிறார், நம்மோடு வசிக்கப்போகிறார் என்று அவர் கூறினார், அது யோவான் 1 14ல் உள்ளது, “அந்த வார்த்தை மாம்சமாகி நமக்குள்ளே வாசம்பண்ணினார்.” அவரது வருகையை பற்றிய முன் அறிவிப்பு, மகத்தான வாக்குத்தத்தம் ஆகும், ஜான்.

ஆன்கர்பெர்க்: ஆமாம், டேரல், அந்த விஷயத்தைப்பற்றி மக்கள் அறிந்துகொள்ளும் போது, ஆதாம், ஏவாளைப் பற்றி நினைப்பார்கள், நோவாவின் சந்ததிகளைப் பற்றியும் அந்த விஷயங்கள் கூறுகின்றன. இந்த நிகழ்ச்சியை பார்ப்பவர்கள் அதைப்பற்றி அறிவார்கள், தேவன் நிகழ்த்தப்போகும் முக்கியமான காரியங்கள் குறித்து அந்த அதிகாரம் தெளிவாகக் கூறுகிறது. அந்தப்படியே எதிர்காலத்தில் அவை நிகழ்ந்தன. ஆந்தக் காலத்தில் வாழ்ந்தவர்கள் அதைப்பற்றி என்ன நினைத்திருப்பார்கள்?

பாக: குறிப்பாக சொல்ல வேண்டும் என்றால், அதன் முக்கியத்துவம் அப்போது வாழ்ந்த மக்களுக்கு புரியாமல் இருந்திருக்கும், அதை அவர்கள் பொருட்படுத்தாமல் இருந்திருப்பார்கள். என்னிடம் ஆயிரம் குறிப்புகள் உள்ளன, ஆனால் தற்போது மேஜையில் இரண்டோ மூன்றோ உள்ளன. ஏதை நான்

பார்க்கிறேன் என்று எனக்கு புரியவில்லை, எல்லா குறிப்புகளும் என்னிடம் இருக்கும்படிதுதான் அதைப் பற்றி நான் உணரமுடியும், அதுதான் அந்த வாக்குத்தத்தத்தின் முக்கியத்துவம் ஆகும். ஒரு சமயத்தில் அந்த வாக்குத்தத்தங்கள் வழங்கப்பட்டன. அதை நாம் பார்க்கிறோம், ஒருவேளை அது எப்படி பொருந்தும் என்று நமக்கு புரியாமல் இருக்கலாம். பிறகு அதை நாம் மீண்டும் மீண்டும் படித்து ஆராய்ந்தால், அதைப்பற்றிய அநேக விஷயங்களை நாம் புரிந்து கொள்ள முடியும் என்பதே உண்மையாகும்.

ஆன்கர்பெர்க்: சரி, அடுத்து நான் பேசப் புகும் நபர்

யாரென்றால், அவர் தான் ஆபிரகாம் ஆகும். இந்த வேத வசனத்தை உங்கள் முன் வைக்கிறேன். ஆபிரகாமின் தொடக்கத்தில் தேவன் எட்டு வாக்குத்தத்தத்தை கூறுகிறார். அவர் சொல்கிறார், “நான் உன்னை பெரிய ஜாதியாக்கி, உன்னை ஆசீர்வதித்து, உன் பேரைப் பெருமைப்படுத்துவேன், நீ ஆசீர்வாதமாய் இருப்பாய், உன்னை ஆசீர்வதிக்கிறவனை ஆசீர்வதிப்பேன், உன்னை சபிக்கிறவனை சபிப்பேன், பூமியிலுள்ள வம்சங்கள் எல்லாம் உனக்குள் ஆசீர்வதிக்கப்படும்.” என்றார். பிறகு அவர் தேசத்தைப் பற்றி கூறுகிறார். ஆந்த வாக்குத்தத்தம் பற்றி பல விஷயங்களை நாம் குறிப்பு எடுக்கவேண்டும். குறிப்பாக ஆதியாகமம் 22 18, அதில் வரும் விஷயங்கள் புதிய ஏற்பாட்டிலும் உள்ளன, தேவன் சொன்னார், உன் சந்ததிக்குள் பூமியிலுள்ள சகல ஜாதிகளும் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டிருக்கும் என்றார். இப்போது வால்டர் அதைப்பற்றி விளக்குவார்.

கெய்சர்: இது ஒரு பெரிய பரிசு போன்றது. இதில் தான் அனைத்து விஷயங்களும் இணைந்துள்ளது. ஆதியாகமம் 3 15ல் தொடங்கி ஆதியாகமம் 9 27 வரை அதைப்பற்றிய விளக்கங்களை தேவன் தருகிறார். இப்போது ஆதியாகமம் 12ல் நான்கு முறையோ அல்லது ஐந்து முறையோ, உச்சகட்டமான ஒரு நிலையில் தேவன் ஆபிரகாமுக்கு வாக்குத்தத்தம் வழங்குகிறார். அதன் முக்கியத்துவம் என்ன? அதைப் பற்றிய விளக்கம் எபிரேயரில் உள்ளது, ஆபிரகாமை தேவன் ஆசீர்வதித்தார், அவன் பேரை பெருமைபடுத்தினார். அதை எதற்காக அவர் செய்தார்? இதற்காகத்தான் செய்தார். “பூமியிலுள்ள வம்சங்கள் எல்லாம் உனக்குள் ஆசீர்வதிக்கப்படும்” என்றார் அவர். அது நடந்தது. எபிரேயரில் அப்படிப்பட்ட உன்னதமான வாக்குத்தத்தத்தை ஐந்து முறை தேவன் குறிப்பிட்டு சொல்லி உள்ளார், அதற்கான உள் அர்த்தங்கள் பல இருப்பதையும் நாம் புரிந்துகொள்ளவேண்டும். அதுதான் ஆசீர்வாதம். பிறகு அவர்கள் தங்களையே ஆசீர்வதித்துக்கொள்வார்கள், ஆனால் அதைப் பெறுவதற்கான வழிமுறைகளை அவர்கள் அறியவேண்டும். எனவே அந்த மேசியாவைப் பற்றி இந்நத உலகம் முழுவதும் எப்படி தெரியவந்தது? இது இப்படித்தாக் நிகழ்ந்தது. புதிய ஏற்பாட்டின் பல அதிகாரங்கிளல் அதைப்பற்றிய விளக்கம் தரப்பட்டுள்ளது. ஆவர் சொன்னார், “என் மனிதனை தேர்ந்தெடுத்தேன், என் மக்களை தேர்ந்தெடுத்தேன், அவர் என்ன செய்யவேண்டும் என்பதையும் தேர்வு செய்தேன்.” எல்லோருக்கும் ஒரு பெயரும் மதிப்பும் தேவை. அவர்களை நான் ஆசீர்வதிப்பேன். அதைத்தனிப்பட்ட முறையில்

பார்க்கவேண்டும். அது இந்த உலகம் முழுவதுக்கும் ஆனது. அது மிகவும் உன்னதத்துக்கு உரியது. இந்த பூமியென்னும் கிரகத்தில் தேவன் நிகழ்த்திய கிரியை அதுதான், அதுவே உண்மை.

ஆன்கர்பெர்க்: “விதை என்பதன் தனித்தன்மையும் அதன் பயன்பாட்டையும் பற்றி பேசுங்கள்.

பாக: ஆதாமின் கதைபோல், இந்த கதையும் உற்சாகமான விஷயங்களோடு உள்ளது. மனிதநேயம் பற்றிய விஷயம் உள்ளது, அதோடு கூட பெரிய வெற்றியும் உள்ளது. ஒரு தேசத்தைப் பற்றிய விளக்கம் உள்ளது, அந்த தேசத்திலிருந்து முக்கியமான ஒருவர் வருகிறார். அதிலிருந்து நாம் அறியும் கருத்து இதுதான். “ஒரு சத்தியத்தின் விதையை வாக்குத்தத்தமாக நான் கொண்டுள்ளேன்.” ஆதற்கு அடுத்த வரும் பகுதியில் அந்த விதையைப் பற்றி நாம் பேசப்போகிறோம், அப்போது நாம் கடலின் மணல்போல இருப்போம், வானத்தில் உள்ள நட்சத்திரங்கள் போல இருப்போம், விதை என்பது விரிவாகும் என்பது அதிலிருந்து புரியும். ஒரு தேசத்திலுள்ள சந்ததிகளைப் பற்றி நாம் பேசுகிறோம், அந்த தேசத்தின் மூலமாகத்தான் இந்த உலகம் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டது, அதே சமயம் அதன் நடுவே நமக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள செய்திகள், அதில் இம்பெற்றுள்ள விழியங்கள் அனைத்தும் முக்கியமானதாகும். அடுத்து நாம் பார்ப்பது ஈசாக்கு, யாக்கோபை பற்றி, அவர்கள் எலியேசர், இஸ்மவேல் மற்றும் ஏசா ஆகியோரைப் போன்றவர்கள் அல்ல. எனவே சிலரைப் பற்றி மட்டுமே அதில் வழக்கு உள்ளது,

அது மற்றவர்களோடு சம்பந்தப்படாதது, அந்த விதமாகத்தான் அது செல்கிறது. அதில் மனிதநேயம் உள்ளது. அதன் பிறகுதான் பழமைக்கு நாம் வருகிறோம். பிறகு நாம் ஆபிரகாமுக்கு வருகிறோம். அவர் குடும்பத்தைப் பார்க்கிறோம். ஆபிரகாமுக்கும் அவன் குடும்பத்துக்கும் இடையில் ஒரு விதை உள்ளது, அது ஒரு தேசமாக உருவானது, அதே சமயம் ஒரு விதை தனிப்பட்ட ஒருவராகவும் உருவாகும் நிலை வந்தது.

ஆன்கர்பெர்க்: வால்டர், கலாத்தியர் 3 16ல் அப்போஸ்தலர் பவுல் அதைப் பற்றி என்ன சொன்னார் என்று கூறமுடியுமா, அந்த வசனம் சொல்கிறது, “ஆபிரகாமுக்கும், அவனுடைய சந்ததிக்கும் வாக்குத்தத்தங்கள் பண்ணப்பட்டன. சந்ததிக்கு என்ற அநேகரை குறித்துச் சொல்லாமல், உன் சந்ததி என்று ஒருவனைக் குறித்து சொல்லியிருக்கிறார், அந்த சந்ததி கிறிஸ்துவே.” அதை விளக்குங்கள்.

கெய்சர்: ஆம், அதுதான் சரியான கருத்து, பவுல் அதைப்பற்றி அறிந்திருந்தார். யூதமக்கள் அதைப்பற்றி புரிந்து கொள்ள வேண்டும் என்றும், குறிப்பாக அந்த விதை ஒருவரைப் பற்றியது என்பதை அறிய வேண்டும் என்றும் பவுல் விரும்பினார். அது விதை விரிவடையக் கூடியது என்பதுதான் அதன் உட்கருத்தாகும். எனவே அது எல்லாவற்றையும் உள்ளடக்கியது. கலாத்தியரில் அதுபற்றிய விளக்கத்தோடு அவர் முடிக்கிறார், “நீங்கள் ஆபிரகாமின் விதை என்பதை விசுவாசிக்கிறீர்களா” என்று. அது எல்லாவற்றிலும்

உன்னதமானது என்பதைநாம் அறிவோம். அதன் மேன்மையான கருத்து என்னவென்றால், அந்த வேத வசனங்களில் சொல்லப்பட்டிருப்பவர் கர்த்தர் இயேசு ஒருவரே. ஆதனால் அவர் உறுதியாக அப்படிப்பட்ட ஒரு கருத்தை வெளியிட்டார், அதில் பல அர்த்தங்கள் உள்ளன. எனவே ஆதியாகமத்தில் வரும் அந்த கருத்துக்களை எல்லாரும் தெளிவாகப் புரிந்து கொள்ள வேண்டும், அதை எழுதியவர் அதை மிகவும் தெளிவாக எழுதியுள்ளார் என்பதே உண்மை.

ஆன்கர்பெர்க்: டேரல், இன்று நாம் பேசியதை எல்லாம் சுருக்கமாக உங்களால் சொல்ல முடியுமா, நமது எதிர்காலம் எப்படி இருக்கும்? மறுவார்த்தையில் அந்த வேத வசனங்கள் நம்மை எங்கே கொண்டு செல்கிறது? இதைப் பற்றி மக்கள் என்ன அறிந்துள்ளார்கள் என்பதை கூற முடியுமா?

பாக்: இந்த உலகில் மக்கள் உள்ளனர். லட்சக்கணக்காக மக்கள்இங்கு உள்ளனர். இந்த லட்சக்கணக்கான மக்களின் மத்தியில் ஒருவரைப் பற்றி மட்டுமே வாக்குத்தத்தம் கூறுகிறது, அப்படித்தான் தேவன் அதை கூறியுள்ளார். லட்சக்கணக்கான மக்களின் மத்தியில் மற்றவரைவிட மேன்மையோடு உன்னதமாக ஒருவர் மட்டுமே வருகை தந்தார். அந்த ஒருவரின் மீதுதான் பரலோகத்திலுள்ள தேவன் தனது வாக்குத்தத்தத்தை வைத்தார், அவரது நிகழ்ச்சியை வைத்தார், அந்த ஒருவரைச் சுற்றித்தான் வாழ்க்கையே நிகழ்கிறது. அவர் எல்லோரிலும் மாறுபட்டவர். ஆவரால் தான் எல்லோரின்

வாழ்வும் நடக்கிறது, அவரால் தான் அந்த வாழ்வு. அதில் உள்ள கருத்து என்னவென்றால், நமக்காக தேவன் ஒரு வாழ்வை வடிவமைத்துள்ளார், அதன்மூலம் அந்த ஒருவர் நமக்காக என்ன வழங்கியுள்ளார் என்பதை அனுபவப்பூர்வமாக உணர்வேன்.

ஆன்கர்பெர்க்: எனவே, நண்பர்களே, இந்த வாக்குத்தத்தத்தைப் பற்றியும், தீர்க்கதரிசனத்தைப் பற்றியும் அறியுங்கள், தேவன் இரண்டாயிரம் ஆண்டுகளுக்கு முன்பாக அதை வழங்கியுள்ளார், இயேசு கிறிஸ்துவின் வரவைப்பற்றி இந்த உலகுக்கு அறிவித்துள்ளார். தேவன் சொன்னார், “அவரை இழக்க நான் விரும்பவில்லை என்று”. இந்த நிகழ்ச்சியை இந்த வாரம் முழுவதும் பார்க்கமு; உங்களிடம் நான் ஒன்றை கேட்க விரும்புகிறேன். இந்த உலகிற்கு அனுப்பப்பட்ட இயேசுதான் ஒரே தேவன் என்பதற்கு இந்த நிருபணங்கள் போதுமா? அது உண்மை என்றால், அவரோடு நீங்கள் இணைந்து செயல்படுங்கள். உங்கள் பாவங்களை மன்னிக்கும் அந்த ஒருவர் மீது உங்கள் விசுவாசத்தை வைக்க முற்படுங்கள், அதன்பிறகு அவர் வல்லமையால் அவர் விரும்பியபடி உங்களை வாழவைப்பார்.

எங்களுடைய தொலைக்காட்சி நிகழ்ச்சிகளை காண
இலவச ஜான் அன்கெர்பெர்க் நிகழ்ச்சி ஆப்பை பதிவிறக்கம்
செய்திடுங்கள்.

இயேசு கிறிஸ்துவை ஏற்றுகொள்வதற்கான ஜெபம் @JAShow.org

@2014 A.T.R.I.